Pr. Jalal LAROUSSI Secondaire collégial TIFLET TIFLET

I- Equilibre d’un corps soumis a deux forces
1- Etudes de I’équilibre
Activité
Le document ci-contre représente un corps solide (S)
Iégere (de masse négligeable) accroché par deux dynamometre D1
Solide de masse

et Do>. négligeable

1- Faire le bilan des forces qui agissent sur le corps solide (S).
> F_{ : La force exercée par le dynamometre D1 sur le solide (S) ;
> F,: Laforce exercée par le dynamométre D sur le solide (S) ;

> P : La force exercée par la terre sur le solide (S).
2- Le corps solide est 1éger, la force exercée par la Terre est d’intensité négligeable devant celles des

autres forces.
Déterminer les caractéristiques des forces exercees par les deux dynamometres sur le corps (S).

Point d’application Droite d’action Sens Intensité

Point A La droite (AB) de Averslagauche | F1=30N

Point B La droite (AB) de B vers la droite Fo=30N

3- Représenter les deux forces ﬁl et 17"2 sur le schéma.
Echelle : 0.5 cm représente 10 N.
4- Comparer les caractéristiques de ces deux forces

D’aprés le tableau ci-dessus les deux forces F; et F, ont :

= Méme droite d’action ;
= Deux sens opposés ;
= MéEme intensité.
2- Conditions d’équilibre
Un solide soumis a deux forces est en équilibre, si les deux forces ont :
4+ Meéme droite d’action ;
4+ Méme intensité F1=F;
4 Deux sens opposés F;, = —F, .
Nous exprimons les conditions d'équilibre par la relation suivante : FT + Fz =0
Application :

Exercices 1, 4 page 108 et I’exercice 7 page 109 ; . o
« Parcours physique-chimie »

Exercices 5 et 6 page 109 « faire a la maison ».
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